

PŘEDVÁNOČNÍ fotbalová



Čas plyne. Po roce se opět rozhlížím po našich hřištích, na nichž zní dunění fotbalových míčů. Mohl bych tu uvést dlouhý seznam toho, co se na těch čtyřech velkých, mnoha víceúčelových malých, a také v chodovské hale, všechno odehrálo. Pravidelné soutěže, turnaje všech věkových kategorií, školní soutěže, do nichž se zapojují všechny naše školy. Fotbal Prahy 11 žije. Věřím, že navzdory odůvodněně nesplněným přáním, aby Klíč otiskoval pravidelně místní fotbalové výsledky, jsou si toho vědomí fotbaloví příznivci i kopacími míčem jen málo zatížená ostatní veřejnost.

Aniž to bylo navenek vidět, a je to tak asi dobře, proběhla letos v tom našem místním fotbalovém podhoubí diskuse o hlavním poslání fotbalu na úrovni městské části. Sport je z pod-

staty bojem o co nejlepší výsledek, a tak se zákonitě ozývají hlasy volající po vyšší kvalitě. Osmdesátitisícové obci by prý slušela alespoň divize a žákovská liga. Pak by se snáze sháněli i sponzoři či peníze z fondů fotbalového svazu. A mladí fotbalisté by získali lepší perspektivu v »domácím« klubů a neodcházeli by do Sparty či Slavie.

Co na to říci? Jako patriota mne přirozeně těší úspěchy mých spoluobčanů, ať již dosažené v čemkoli. Jsem však přesvědčen, že sportovní úspěšnost má být provázána se základnou, z níž se rodí. Má být výsledkem množství lidí zapojených do dění a jejich aktivity. Chápu, že fotbal je dnes také obchod a dokáží si představit různé mechanismy, které by umožnily zaplatit nějaké ty hráče schopné hrát

na vyšší úrovni. Včetně posíl do žákovských týmů nalákaných na to, že »u nás nebudeš muset platit členské příspěvky«. Ale nebyla by to absurdita?

Není správnější preferovat fotbal jako dobrou aktivní náplň volného času, a skládat mozaiku potřebného zázemí z vlastních zdrojů na území celé Prahy 11? Pokoušet se stále a trpělivě získávat sponzory, kterým nejde o obchod, ale o podporu dobré věci? Snažit se vtahovat do celého dění další školy a jiné subjekty?

TJ Chodov otevřela letos travnaté fotbalové hřiště, FC Háje postavil sociální zázemí v areálu Schulhoffova, byla dobudována víceúčelová hřiště u zbývajících základních škol, na ZŠ Květnového vítězství se pevně rozhodli stát se fotbalovou školou, Dům dětí přijal do svého programu záměr převzít tradice v minulosti úspěšného žákovského futsalu Prahy 11. To jsou konkrétní výsledky letošního roku a příslib do budoucna.

Byl by příjemný mnohamilionový sponzor schopný silou peněz nahradit sysifovské snažení. Také by šel možná nafouknut obecní rozpočet. Možná i k tomu jednou dojde. Zatím ale fotbalová radost, která je doménou hlavně těch nejmenších, závisí v Praze 11 především na asi čtyřicítce aktivních lidí ze zde zmíněných organizací a členských příspěvcích. A to je i (staro)nová výzva těm, kdož mají fotbal rádi a jsou schopní a ochotní svůj vztah k této hře naplňovat jinak než pouhým pasivním fandovstvím. Jen namátkou: pomocí při organizaci turnajů, vyrobením tréninkových pomůcek, darováním cen pro nejlepší hráče, namnožením diplomů a letáků, dopravováním kluků na zápasy, trenérskou asistencí či vedením samostatného kroužku při škole, zakoupením dresů či míčů, vedením webových stránek. Stačí zavolat – na FC Háje, TJ Chodov, do Domu dětí a mládeže, na ZŠ Květnového vítězství 1554.

Vaše pomoc jihoměstskému fotbalu je vítána.

Petr Kopal, foto: autor

Pojďte si zahrát VYBÍJENOU

Je-li vám něco mezi 9 a 13 lety, pak máte možnost strávit neděli na začátku vánočních prázdnin (21. 12.) v tělocvičně při vybíjení. SK Jižní Město pořádá veřejný turnaj v této hře pro děti z oddílů dětských organizací, dorazit však mohou i neorganizovaní jednotlivci, kteří vytvoří družstvo v průběhu vlastní hry. Účastovní se neplatí, jedinou podmínkou je čisté převlečení a přezutí nepoužívané venku. Platí pravidla sportovní vybíjené, tým = 8 hráčů, náhradníci možní. Začátek v 10.00 hodin.

Jste všichni zváni!

VOLEJBALOVÁ ŠKOLA PRAHA

připravuje otevření nové tréninkové skupiny pro zájemce v pubertálním věku, kteří nejsou nikde zapojeni do zájmové činnosti ve volném čase a nemají příležitost k rozumnému způsobu »vybíjení energie«. Skupina bude odborně vedena a je určena výhradně nekuřákům a mládeži bez zkušenosti

Informace na tel. 272 937 756

Josef Farmačka

Volejbalová škola Praha, www.volejbalovaskolapraha.cz

A čas oponou trhnul.....

Začátkem letošního roku nás náhle a nečekaně opustil Mgr. Petr Kopal. Stál jako šéfredaktor u zrodu zpravodaje městské části KLÍČ. Působil jako pedagog na škole Schulhoffova a spolu s ním jsme zde zakládali a budovali jeden z prvních školních areálů na JM sloužící i pro mimoškolní zájmové aktivity. Pracoval v obecní správě ve sportovních komisích a též jako zastupitel. Vždy hájil zájmy dětí, kterým věnoval veškerý svůj volný čas. Své představy prosazoval jen těžko a nakonec z JM pracovně odešel. Přesto dění na svém sídlišti se zájmem sledoval a neváhal ani chvíli podpořit zájmy sportování dětí na JM ve volbách v roce 2010. Znal dobře problematiku neziskových organizací a též práci desítek dobrovolných trenérů u dětí. Prosazoval jejich podporu v zájmu obce o udržení aktivity ve veřejném prostoru. Vnímал naprosto přesně nezbytnost těchto aktivit pro budoucnost sídliště. V roce, kdy se čas překlopil do nového tisíciletí a náš klub si připomínal 70 let své nikdy nepřerušené existence, zveřejnil zpravodaj KLÍČ jeho příspěvek k této příležitosti.

Tenkrát napsal -

„Již 70 let trvá cesta hájeckého fotbalu. Od hrstky nadšenců, kteří v roce 1930 postavili první hřiště na místě dnešního Státního rybářství až k dnešní továrně na góly a zážitky pro více než tři stovky hráčů, v převážně dětském věku. Nekonečný kolotoč tréninků, utkání, turnajů, soustředění doma i v zahraničí. Stovky fotografií, diplomů, desítky pohárů. Tisíce minut hry naplněných nezapomenutelnými situacemi. Zápasů za společnou věc v partě s kamarády. Otevřené dveře do velkého fotbalu pro talentované. Méně nadaní, jsou-li vytrvalí, se naučí tolik, že s míčem u nohy v životě prožijí krásné okamžiky a zůstanou vzpomínky, které jen tak nevyblednou. Tisíce hodin obětavé trpělivé práce trenérů. Doba je taková, že když se někde objeví miliony, může i na zelené louce vyrůst nový sportovní klub, silný a brzy možná věhlasný svými výsledky. Většina hodnot v životě se však rodí z vytrvalého úsilí, poctivého přístupu a práce. Poděkování patří všem těm, kteří se zasloužili o dobré jméno fotbalu na Hájích“.

Patřil mezi dobré lidi a tímto si jeho památku připomínáme. My všichni kteří jsme ho znali a vážili si ho. A vážili si jeho práce pro obec, kterou vnímal jako službu nám všem. Viděl již tenkrát dál než jsme si vůbec dovedli představit. A měl pravdu.